

市商务局

优化营商环境 培育外贸新动能

良好的营商环境就是最靓丽的“城市名片”，是一座城市最核心的竞争力，它需要对企业“保姆式”的服务。近期，市商务局组织人员走访汝州经开区和汝绣产业园多家企业，倾听企业诉求，为企业排忧解难。

“深入进企才能更好地了解企业、服务企业，帮助企业可持续发展。企业从市场环境出发，针对机绣产业及我市重点行业领域提出的建议非常新颖；园区与企业需要通力合作，实事求是、共同思考、创新发展，才能实实在在地将难点、堵点变成新的增长点。”市商务局相关负责人在走访汝绣产业园与企业负责人交谈时说道。

主动作为，靠前“服务”外贸企业

今年春节前夕，市商务局工作人员到瑞喧箱包有限公司走访时了解到，该公司与浙江省东阳市强成工贸股份有限公司有意合作成立一家新外贸企业。工作人员现场办公，主动联系平顶山外汇管理局、平顶山海关、税务部门等涉及出口业务的相关部门，帮助其摸清办事流程、打通办理路径。“我是被汝州良好的营商环境所吸引，同时被汝州商务局真诚为企业服务的态度所打动，仅用2天时间就把所有的

外贸手续办完，对他们热情、高效、便捷、暖心的服务表示感谢。”强成工贸股份有限公司总经理卢旭强激动地说。

汝州市云芳纺织品进出口贸易有限公司、河南力士特液压科技有限公司是我市两个规模较大的出口企业，产品畅销国内及中东、东南亚、欧美市场。但是多年来产品出口销售一直处于代工的局面，非常渴望能够直接与国外客商合作。市商务局通过多次宣传外贸扶持、开拓国际市场，鼓励企业参加各种国内国际展会，分别为企业争取到第134届、第135届广交会展位。

市商务局积极鼓励企业通过参加境外国际性展会，多渠道、多方式拓展海外商机。河南弘诺环保科技有限公司是一家集研发、生产和销售水性油墨、水性上光油、珠光连结剂等环保水性印刷材料的公司。该局送政策、送信息、送服务，大力支持弘诺环保参加在马来西亚举办的东南亚包装工业博览会。今年又为该企业申请国际展位费、参展人员机票的资金政策支持，降低企业拓展国际市场成本。

“汝州市商务局的工作人员多次上门服务指导我们境外参展的注意事项，让企业

‘走出去’有了‘引路人’。对于企业而言，参加大型境外展会不仅能够收获订单，提高品牌知名度，更重要的是让我们有了走出去的信心，同时使我们了解了行业的流行趋势，紧跟市场需求开展生产经营。”该公司总经理王益洁感慨地说。

树立“管理+服务”理念，落实“帮办制”服务

今年初以来，该局全面落实外商投资准入特别管理措施，加快河南自贸试验区改革创新成果与我市外向型经济融合提升；及时有效处理外商投资企业投诉，对外商投资企业反映的问题，及时妥善协调解决，努力形成快速高效、应对有力的长效机制。

加强跟踪服务，及时解决生产经营中的困难和问题；组织企业参加业务培训，宣讲各类惠企政策，积极挖掘企业潜力，助力企业发展。

充分利用各类平台，强化分类指导。对出口小微企业实现出口信用保险免费全覆盖，对大企业投保扩大保费支持比例，为企业规避出口收汇风险。

加强商务系统干部学法和依法办事意识。重点宣传与推动商务高质量发

展密切相关的法律法规，推进建设市场化法治国际化营商环境。重点学习宣传国家基本经济制度、社会主义市场经济以及贸易、投资、对外合作、市场流通、外商投资等商务领域法律法规。

利用外贸企业工作群、郑州海关发布平台及时向企业通报境外情况，境外技术性贸易措施风险信息提示，同时构建“访企业、解难题、优环境、促发展”长效机制。

“今后，我们要继续加强对企业的‘一站式’服务，全面展现我市产业特色和良好的营商环境。坚持问题导向，聚力服务为民、问需于企、主动靠前、跟踪问效，以实际行动不断提高服务企业水平，以优化提升营商环境稳市场主体，促本地外贸企业做大做强，持续增强企业满意度和获得感，助力企业在汝稳定经营、来汝投资兴业，在携手发展中实现互利共赢。”市商务局相关负责人表示。

融媒体中心记者 郭营战
通讯员 张了

谋新篇 开新局 建新功

钟楼街道排查辖区内高层建筑安全隐患

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪 通讯员 张懿圆）为全面加强高层建筑重大火灾风险管理，督促物业服务单位落实安全管理责任，筑牢高层民用建筑消防安全防控根基，3月21日，钟楼街道应急办联合市消防大队、公安派出所对辖区重点高层建筑小区开展消防安全隐患排查。

联合检查组重点检查了住宅小区电动车是否违规停放；消防安全出口是否畅通；消防联动系统是否正常；室内、室外消火栓组件是否齐全，水压是否达到规定要求；消防水泵是否正常运行；疏散指示标志、应急照明是否完好有效等情况。针对小区存在的占用消防车道、电动车在楼道充电、楼梯间堆放杂物等隐患，联合检查组要求小区消防安全责任人和管理人持续做好消防安全管理工作，加大防火巡查检查力度，及时消除火灾隐患。

检查结束后，针对检查中发现的隐患，检查组向物业单位下发了整改通知书，要求物业负责人尽快整改，并认真开展火灾隐患自查自改，提高消防安全意识，从源头上预防和遏制火灾事故的发生。

通过此次检查，推动了钟楼街道辖区内高层建筑安全隐患的整改，增强了小区物业管理的消防安全意识，及时消除了一批火灾隐患，为辖区创造安全、稳定、和谐的消防安全环境奠定了良好的基础。

节后订单多 鞋帽加工忙

3月21日，记者在紫云路街道高庄村的一家鞋帽加工厂里看到，缝纫机快速旋转，工人们加紧操作，加工负责人樊晓丹在车间里来往穿梭，认真查看指导工人操作技术。她告诉记者，“节后联系的订单还真不少，每天都有20多人上机操作。现在这批帽子加工订单可以干到七八月份。”据了解，樊晓丹的鞋面加工厂建成10年来，凭着诚信经营的原则及坚持不懈的努力，稳步发展，客源丰富，订单充足，效益日益提高，年收入毛利润在20万元左右；同时也吸纳了周边剩余劳动力就业，有效助推了当地群众增收致富。

李浩然 摄



一年之计在于春，一年好景看春耕。眼下正是春耕春播的“黄金时期”，汝州大地，纵横阡陌间，喷雾器打药、无人机打药、喷灌浇水、大水漫灌、田间整地，瓜果蔬菜苗运送……春耕备耕在春色中次第“耕”新，一派忙碌景象。

民以食为天，吃饭问题始终是国人的头等大事，而春耕粮食产量占全年产量主要口粮的大头。所以，作为一年里农业生产的重要开端，春耕意义远不止于耕地、播种，它更是一场精心策划、科学布局、技术创新的综合行动，是确保粮食安全、推动农业现代化、促进农业可持续发展的关键环节。这就需要从春耕开始打下坚实基础。

为确保春耕生产顺利，我市相关部门对春耕备耕工作做到早计划、早安排、早落实。在技术支持方面，农技专家深入田间地头，及时开展技术培训及现场指导，确保春耕及春管工作顺利开展。同时，加大强农惠农政策宣传力度，充分调动农民群众春耕生产的积极性、主动性，确保不误农时保春耕，全面抓好春耕备耕生产工作，为今年农业增产增收打下坚实基础。

值得一提的是，在今年的春耕生产过程中，科技元素出现的频率很高，田间地头满满“科技范”。各种高科技、智能化农业机具纷纷亮相，新技术、新模式、新方法大显身手。依托现代科技赋能，广大农民实现了会种地到“慧”种地的跨越……一幅幅“科技春耕图”在广袤田野铺展开来。

农事不等闲，有“春华”才有“秋实”。目前我市小麦田间墒情较好，返青期一、二类苗占比92.82%，同比增加1.98%。病虫害发生面积0亩，农业灾害发生面积0亩。我市春耕备播农资储备充足，其中化肥0.29万吨、农药32.4吨、杂交玉米种子41.7吨、棉花种子1.8吨，可满足满播春耕农资需求。

同时我们也应看到，当下全球气候变暖，农业生产面临部分地区农业气象灾害风险较高、主要粮食作物病虫害发生面积大等复杂形势和严峻挑战。在这一背景下，我们要以科技护航农业高质量发展，让“科技风”助力农业产业升级，让春耕质量更高、效率更高，进而把饭碗牢牢端在自己的手上。

时令不等闲，春日似黄金。新的耕耘如火如荼，新的丰收正在孕育。我市正在万象“耕”新好时节，全力谋划春耕生产，抢抓农时绘好“愿景图”，以智取胜绘好“科技图”，真抓实干绘好“富民图”，播种希望、辛勤耕耘，推动农业生产开好头、起好步，在希望的田野上不负灿烂春光。

“不违农时，谷不可胜食也”。放眼广袤田野，一幅生机勃勃的春耕图正在汝州大地精心描绘。

潮头谈

市森防站开展松材线虫病调查工作

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）春季是森林病虫害的高发季节。为准确掌握全市松材线虫病发生情况，保护松林资源安全，连日来，市森防站迅速行动，认真开展松材线虫病调查工作。

近日，市森防站工作人员带着普查工具，驱车来到大峪镇松林地，进行实地调查，采取踏查的方法，看有无枯黄树枝，划分小班，GPS定位拍照，运用平板上传数据。截至目前，我市暂未发现松材线虫病发生危害现象。

小屯镇积极做好春季麦田管理工作

本报讯（融媒体中心通讯员 王首道）随着气温回升，小麦已进入返青阶段，为确保今年全镇8万余亩小麦的丰产丰收，近期，小屯镇充分利用小麦返青良机，组织群众做好春季麦田管理，迅速掀起了春季麦田管理热潮。

强化宣传发动。各村利用村广播、公示栏，镇农业服务中心出动宣传车，广泛宣传发动群众积极加强春季麦田管理，做到广播响起来、干部动起来，形成良好的工作氛围，增强广大农民群众的科学管理意识，推动小麦春管工作开展。

强化技术指导。小屯镇积极组织农技人员20余人深入田间地头，做好相应的技术指导，引导广大农民群众从开墒追肥、抢晴除草、预防病虫害等方面做好春季麦田管理，为夏粮丰收打下坚实基础。

强化农资管理。组织农业部门指导化肥、农药经营户购进化肥、农药、除草剂等农资产品；同时，组织市场监管所、派出所等部门，严厉查处各类假冒伪劣农资产品，确保群众用上放心农资。

捡钥匙成窃贼 伸手终被抓

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少格）如果你捡到一把钥匙会怎么做？是原地等候失主来找？还是交给有保管权限的人？近日，市区一男子在市标附近捡到一把钥匙，没有主动上交，却“顺藤摸瓜”偷走了失主的电动车，最终被警方抓获。

2月11日，市公安局接到报警人胡女士求助，她停放在路边的电动车不见了。接到报案后，洗耳河派出所民警杨林旭带领辅警高杨、李少博迅速赶到现场。胡女士的电动车是在绿洲广场附近丢失的，经过民警初步调查，由于当天广场上人流量较大，一时无法确定有效信息。为早日帮胡女士找回电动车，办案民警扩大了侦查范围，通过大量走访排查，最终成功锁定嫌疑人刘某的身份信息。3月14日，民警在掌握到刘某的准确位置后，立即前往将其抓获。

然而，刘某到案后，交待的作案过程却令民警啼笑皆非。原来，当天中午，刘某与家人在市标绿洲广场附近捡到一把电动车钥匙，看着崭新的车钥匙，一个贪婪的念头出现在脑海。刘某没有选择寻找失主，反而通过电动车钥匙上的遥控器，与家人在电动车停车区开始逐车配对，最终找到了胡女士的电动车。看到崭新的电动车，刘某抱着侥幸心理将该电动车骑走。

目前，刘某因盗窃罪被依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。

简讯

● 3月14日，市残联参与市委政法委在绿洲广场组织的2024年度平安建设集中宣传日活动。通过设置宣传台、宣传版面，向过往群众发放宣传资料等形式，让更多群众了解残疾人保障法、信访工作条例、残疾人政策清单等惠残政策法规，营造浓厚的爱残助残氛围。

张亚萍 张亚楠

● 3月13日，团市委负责人到汝州二高调研指导共青团工作，听取了学校相关负责人关于近年来团委有关工作的情况汇报，对学校团委工作给予肯定，同时要求学校团委工作应聚焦组织力、引领力和服务力，树立围绕中心、服务大局的意识，推进新时代共青团工作向更高质量发展。

李浩然

● 根据《河南省“十四五”县域普通高中发展提升行动计划实施方案》关于“实施县中托管帮扶工程”工作要求，以及河南省教育厅《关于组织开展县中帮扶共建工作的通知》，为响应号召，深化加强校际合作，实现教育资源共享，促进教育事业高质量发展，汝州五高与实验中学启动联合培养计划，于3月13日上午在实验中学举行联合培养生启动仪式。

李浩然 武梦瑶

生死时速30秒！女护士跳到抢救车上救人



监控拍下的抢救画面

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 王婉璐 赵梓窃 漫志磊）3月17日11时2分，在汝州市人民医院CT室走廊里经历了一场生死抢救，50米、30秒，医护人员从死神手里抢回了一条生命。

当日上午，该院急诊科接诊了一名

中年女性，来院时病人描述心情烦躁、胸闷气促、腹部疼痛，医护人员立即对患者进行血气分析。经医学检验，病人患有代谢性酸中毒、乳酸性酸中毒、重度贫血，立即给予面罩吸氧及心电监护。查体检查时发现患者肺部有干啰

音，为寻求进一步的诊疗，患者被迅速推送至CT室检查。

此时患者突发呼吸心脏骤停、瞳孔放大、脉搏消失，医生陈国涛一边大声喊着“快，心脏按压！”一边喊着“让让，让让”。在抢救车侧边掌握方向，并用脚清理路障，听到呼喊声的其他就诊者迅速“闪”出一条生命通道。

护士刘亚飞腾空跳上窄窄的抢救车，双手交叉进行心脏按压，及时赶来的医生罗艳冰奋力推着承载着患者和刘亚飞两人重量的抢救车极速前进。

狭窄的抢救车上，急速的转弯和避让使刘亚飞身体左右摇摆，依旧持续规律地心脏按压。陈国涛用腿脚及身体倾斜的力量“急速漂移”，并用手拽着抢救车转向走廊左边的抢救室。

50米的路程，争分夺秒，30秒的时间，医护人员在扭转生死。等候在急诊科的医护团队立即对患者给予气管插管、呼吸机辅助通气、持续胸外按压等抢救措

施。经急救团队全力抢救后，患者恢复自主心跳和呼吸。

也正是抢救车上的30秒50下的心脏按压，为这名患者的成功抢救赢得了宝贵时间。目前，该患者已转至急诊重症监护病房进一步治疗。

“面对紧急情况，挺身而出、奋力抢救是我们医护人员应尽的责任与义务。看到患者脱离生命危险，我们的辛苦不值得一提。”事后，陈国涛、罗艳冰、刘亚飞表示。

患者的爱人杨先生回忆起抢救场景，仍心有余悸。“如果不是医护人员的及时抢救，后果不敢想象。在这除了感激，更是感谢！”

“当时哪顾上自己，就想着抢救病人是第一位！”奋力推车的罗艳冰当时腹部有些疼痛，强忍着不适，奋力救治病人，直到晚7时，罗艳冰右腹部疼痛加重难忍，胃痉挛、呕吐恶心，确诊为阑尾炎，连夜做了阑尾炎切除术。

时代新征程“三农”工作的总抓手。湖南要扛起维护国家粮食安全的重任，抓住种子和耕地两个要害，加快种业、农机关键核心技术攻关。坚持大农业观、大食物观，积极发展特色农业和农产品加工业，提升农业产业化水平。深入推进城乡融合发展，壮大县域经济，畅通城乡要素双向流动，科学统筹乡村基础设施和公共服务布局。切实加强乡村精神文明建设，大力推动移风易俗。健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的基层治理体系，坚持和发展新时代“枫桥经验”，落实防止返贫监测帮扶机制，坚决守住不发生规模性返贫的底线。

习近平强调，湖南要更好担负起新的文化使命，在建设中华民族现代文明中展现新作为。保护好、运用好红色资源，加强革命传统和爱国主义教育，引导广大干部群众发扬优良传统、赓续红色血脉，践行社会主义核心价值观，培育时代新风新貌。探索文化和科技融合的有效机制，加快发展新型文化业态，形成更多新的文化产业增长

点。推进文化和旅游深度融合，守护好三湘大地的青山绿水、蓝天净土，把自然风光和人文风情转化为旅游业的持久魅力。

习近平指出，推动高质量发展、推进中国式现代化，必须加强和改进党的建设。要巩固拓展主题教育成果，建立健全长效机制，树立和践行正确政绩观，持续深化整治形式主义为基层减负。组织开展好党纪学习教育，引导党员干部守纪、知纪、明纪、守纪，督促领导干部树立正确权力观、公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

李干杰、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

3月20日上午，习近平在长沙亲切接见驻长沙部队上校以上领导干部，代表党中央和中央军委向驻长沙部队全体官兵致以诚挚问候，并同大家合影留念。张又侠陪同接见。

（上接第1版）

习近平随后来到种粮大户戴家中，察看农机具和春耕物资准备，并前往村党群服务中心了解当地为基层减负、提升基层治理效能等情况。他指出，要坚决整治形式主义、官僚主义问题，精简简政，持之以恒抓好这项工作。他勉励基层干部在产业发展和乡村治理上群策群力，不断干出让农民群众认可的实绩。

离开时，村民们纷纷围拢过来欢送总书记。习近平满怀深情地对大家说，党中央高度重视“三农”工作，一定会采取切实有力的政策举措，回应老百姓的关切和需求，把乡村振兴的美好蓝图变为现实。掌声在村庄久久回荡。

21日上午，习近平听取了湖南省委和省政府工作汇报，对湖南各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出，科技创新是发展新质生产力的核心要素。要在以科技创新引领产业创新方面下更大功夫，主动对接国家战